
Az idézett feladat megoldásának eredménye szerint

tgα = 2 tg β + ctg 2β.

A kétszeres szögre vonatkozó összefüggések szerint átalakítva:

(1) tgα = 2 tg β +
1− tg2 β

2 tg β
=

1 + 3 tg2 β

2 tg β
.

A továbbiakban szükségünk lesz a következ® szögfüggvényekre is:

cos2 α =
1

1 + tg2 α
=

4 tg2 β

1 + 10 tg2 β + 9 tg4 β
.

A nevez®t szorzattá alakítjuk:

(2) cos2 α =
4 tg2 β

(1 + tg2 β)(1 + 9 tg2 β)
.

(1) szerint bármely lejt®höz található hajítási szög, mert β pozitív hegyesszög. A tet®zés mértani helyét rögtön

megadhatjuk, hiszen a tet®pontban a sebesség zérus, így az energiamegmaradás elve szerint a kezdeti mgF

(

F =
c2

2g

)

mozgási energia minden hajításnál azonos lévén, a tet®zések az y = F egyenesen vannak.

A be
sapódás absz
isszájára az idézett feladat megoldása szerint

x = 4F cos2 α(tg α− tg β) = 4F
4 tg2 β

(1 + tg2 β)(1 + 9 tg2 β)
·

1 + tg2 β

2 tg β
= 8F

tg β

1 + 9 tg2 β
.

Mivel a lejt® egyenlete tg β = y/x, ezt behelyettesítve:

x = 8F

y

x

1 + 9

(

y

x

)2
.

A törteket eltávolítva

x2 + 9y2 = 8Fy.

Teljes négyzetté alakítva
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(
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4

9
F

)2

= 9

(

4

9
F

)2

,

amely egy ellipszis egyenlete:

x2

(

4

3
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)2
+

(
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4

9
F

)2

(

4

9
F

)2
= 1,

A be
sapódási pontok mértani helye ezen ellipszisnek az ábrán látható fele.
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